



ZPRAVODAJ

místní zpravodaj obcí Bříza, Chlum, Lípa, Rosnice, Rozběřice, Všestary

Prosinec 2021

27. číslo občasníku

Vánoční pečení

K Vánocům neodmyslitelně patří cukroví. V tomto článku se však nebudeme zabývat pečením lineckých koleček, vanilkových rohlíčků, pracinek a bůhví kolika druhů cukroví, ale soustředíme se na regionální výrobek, jímž nepochybně jsou buchtičky se sirobem, chlupaté buchtičky či jak je kdo nazývá. Jedná se o buchtičky rozličných tvarů z kynutého těsta plněné mákem, namáčené v řepném sirobu a obalené ve strouhaném perníku.



Sírob se vyrábí z cukrové řepy a ta se v Evropě pěstuje již od antických dob, i když původně jen pro krmivo její nadzemní části. Řepa využitelná pro výrobu cukru se začala pěstovat teprve nedávno, přestože již v roce 1590 francouzský botanik Olivier de Seeres získal z krmné řepy sladký sirup.

První cukrovar pro průmyslové zpracování řepy vznikl v pruském Slezsku v obci Korany v roce 1802. V Čechách byl první cukrovar postaven na Zbraslavi v roce 1810. Za pár let byly v Čechách postaveny desítky cukrovarů a pěstování cukrové řepy se rozšířilo.

Výchozí surovina pro výrobu cukru je šťáva z cukrové řepy – sírob. V 18. století nahradil řepný cukr původní sladidlo, jímž byl včelí med. Domácí výroba sirobu je sice jednoduchá, ale zdoluhavá. Cukrovou bulvu je třeba nejdříve důkladně očistit od všech nečistot, nahrubo nastrouhat či nakrájet na tenké plátky a vařit, vařit, vařit a míchat. Po odstranění vyvařené řepy se šťáva sváří až do tmavě hnědé téměř černé barvy konzistence medu, tak vznikne sladká hmota – sírob. Kdo se chce vyhnout této zdoluhavé proceduře, zajede do minicukrovaru Mžany, kde se tento produkt vyrábí a tam si potřebné množství nakoupí.

Sírob lze využít nejen na chlupaté buchtičky, ale i na další produkty například bábovky, bochánky a výborný je na potření bramborových plátek pečených postaru na plátech kamen.

Zbývá popřát mnoho zdarů v přípravě chlupatých buchtiček a dobrou chuť.

Aleš Zlatohlávek

Recept na buchtičky, o kterých píšeme na úvodní stránce našeho zpravodaje a které mohli ochutnat účastníci společenského odpoledne pro seniory

Vánoční makové buchtičky obalené v sirobu a perníku

(cca 70 buchtiček dle velikosti)

těsto:

80 dkg hladké mouky
10 dkg cukru
10 dkg másla
7 dkg sádla
2 vejce
300-400 ml mléka
kostka droždí, lžice cukru
špetka soli
ještě 10 dkg másla na potřetí buchtiček
před a po upečení

maková náplň:

25 dkg mletého máku
cca 0,75 l mléka
cukr (dle chuti)
mletá skořice a mletý badyán
strouhaný perník na zahuštění

na obalení:

250 ml sirobu
7 dkg másla
2-3 sáčky nastrovaných rumových perníčků

Zaděláme klasicky těsto na buchty, které necháme vykynout (cca 2 hodiny).

Mezitím si umeleme mák, který povaříme s mlékem, cukrem, kořením a případně zahustíme strouhaným perníkem.

Z vykynutého těsta tvoříme malé buchtičky, které plníme makovou nádivkou. Buchtičky dáme do vymaštěného pekáče asi 2-3 cm od sebe a potřepe rozehrátým máslem. Pečeme ve vyhřáté troubě při teplotě asi 170 C, cca 20 minut do růžova.

Po upečení buchtičky znovu potřepe rozpuštěným máslem a ještě teplé namáčíme v mírně zahřátém sirobu s máslem a obalujeme v nastrovaném perníku. Buchtičky ukládáme vedle sebe a necháme vychladnout.

Zdeňka Zvěřinová, Chlum



FARNOST VŠESTARY

PŮLNOČNÍ MŠE

24. 12. 2021

KOSTEL NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE VE VŠESTARECH od 23.00 hod

KOSTEL PROMĚNĚNÍ PÁNĚ NA CHLUMU od 21.00 hod

ZPRÁVY Z OBCE

MOBILNÍ ROZHLAS

CHCETE ZDARMA DOSTÁVAT VŠECHNY DŮLEŽITÉ INFORMACE Z OBCE? PŘIDEJTE SE!

Registraci provádějte v registračním formuláři na adrese <https://vsestary-obec.mobilnirozhlas.cz/>, aplikaci do chytrých telefonů stahujte na: www.ZlepsemeCesko.cz/aplikace. V aplikaci naleznete veškeré informace o obci, institucích v obci, otevíracích dobách, kontakty na lékaře, školu, obecní úřad, atd.. V archivu jsou uloženy všechny odeslané zprávy a informace, které se týkají např. pozvánek na zasedání zastupitelstva, na akce, či jiná další upozornění. Pokud nevlastníte „chytrý“ telefon, registraci můžete zcela **jednoduše provést vyplněním písemného registračního formuláře na OÚ nebo v obecní knihovně** a následně budete zdarma dostávat informace formou sms nebo e-mailu. Formou sms jsou odesílány zprávy pouze krizového charakteru, jako jsou např. upozornění na výpadky elektřiny, vody, upozornění Českého hydrometeorologického ústavu, formou emailové komunikace odesíláme pozvánky na kulturní a sportovní akce, atd.. Pokud si s vyplněním nevíte rady nebo pokud potřebujete pomoci při instalaci aplikace, rádi Vám na OÚ pomůžeme.

ČOV a Kanalizace - Kolik nás stavba stála? Každý občan ušetřil na nákladech na vlastních pozemcích. Ne každá obec to pro své občany dělá.

Kanalizace a ČOV Všešary a místní části

Celková cena stavby	196,723 mil. Kč
Dotace OPŽP	115,297 mil. Kč
Dotace KHK	3,000 mil. Kč

Nové kanalizační stoky Rosnice a Všešary

Celková cena stavby	3,612 mil. Kč
Dotace KHK	2,000 mil. Kč

Domovní kanalizační přípojky (soukromá část)

Celková cena stavby	21,222 mil. Kč
---------------------	----------------

Stavební práce celkem	221,557 mil. Kč
Dotace celkem	120,297 mil. Kč

Pro úspěšné profinancování celého projektu musela obec přijmout úvěr ve výši 65 mil. Kč, zbývajících více než 40 mil. Kč vložila do stavby z úspor našetřených před zahájením i během výstavby. Splácení úvěru při ročních splátkách 5,418 mil. Kč začalo již během stavby od ledna 2020 a potrvá do roku 2031.

ROZVÁŽKOVÁ SLUŽBA PRO OBYVATELE NAŠICH OBCÍ

Prodejna MůjObchod ve Bříze poskytuje již druhým rokem rozvoz nákupů k Vám domů.

Rozvoz je vždy v pondělí, středu a pátek.

Více informací a příjem objednávek je na tel. čísle 777 552 441. Těšíme se na Vaše zavolání.

Za tým prodejny přeje hezké svátky Richard Lán

Vítání občánků 2021

Je to jako pohádka,
když začne život děťátka.
Přinese lásku, radost i smích,
stane se pokladem rodičů svých

Miminkům v peřince, které by maminky držely v náručí při slavnostním vítání nových občánků, už je nyní kolem druhého roku. Koronavirus přerušil dávnou tradici, která v minulosti bývala zachycena ve většině rodinných alb. Dárky i pamětní knížky zůstávají, ale slavnostní akt nahradit nemohou.

V sobotu 18. Září a 25. Září 2021 zažívala obřadní síň obecního úřadu ve Všeštarech slavnostní chvíle při vítání nových občánků. Celkem bylo přivítáno 32 dětí, z toho 16 holčiček a 16 kluků.

Na prvním vítání rodiče vyslechli slavnostní proslov paní radní Ladislavy Rezkové a druhou sobotu přednesl proslov pan místostarosta Ing. Vladimír Fof. Následovalo pásmo básniček v podání dětí ze Základní školy ve Všeštarech pod vedením paní učitelky Mgr. Martiny Beránkové. Poté se rodiče podepsali do pamětní knihy obce, maminky obdržely květiny a pro děti byly připraveny dárky. Součástí bylo i fotografování a video každé rodiny s miminkem. Naše nejmenší spoluobčany co nejsrději vítáme mezi nás a pevně věříme, že se jim bude v naší obci žít dobře a spokojeně.

Všem rodinám přejeme touto cestou ještě jednou hodně štěstí, zdraví, lásky i rodinné pohody.



Monika Kutálková – matrikářka

Základní škola a mateřská škola, Všešary

ZŠ VŠESTARY

AKCE ZŠ DÝŇOVÉ SLAVNOSTI

Jako každý rok i letos se konaly slavnosti dýní u naší školy. Okolo vchodu do hlavní budovy druhého stupně se ocitlo na 120 dýní a rozzářili se v nich plamínky. Někdy radosti a někdy



strachu. Takové peklo i s čerty, to nejsou žerty. Ale do divadla na pohádku by se těšil každý z nás. Děti opět předvedly skvělé nápady své i svých rodičů, jak udělat z dýně umělecké dílo pro oči.

MŠ VŠESTARY

V září naši MŠ navštívil již tradičně sokolník pan Nejman, který dětem představil poutavou formou naše nejnámější dravce.



Začátkem října jely starší děti na exkurzi do Záchrané stanice Jaro Jaroměř. Zde se seznámily s významem této organizace pro zraněná zvířata. Při zajímavé přednášce měly možnost dotknout se například veverky, hada či malého ježka. Ve voliérách pak viděly různé druhy ptáků.

11. 10. 2021 přijelo Maňáskové divadlo Štemberk a zahrálo dětem pohádku „O veliké řepě“.

V areálu ZŠ proběhla výstava dýní, vyřezaných žáky z prvního i druhého stupně. Proto jsme jednu podzimní procházku pojali jako exkurzi.

2. 11. 2021 přijela představit své knihy paní spisovatelka Jitka Vítová. Učila děti, jak správně pracovat s knihou a vysvětlila jim, jak taková kniha vzniká. Častým námětem jejích knih jsou příběhy z hmyzí říše, ve kterých se skrývá mravní ponaučení.



I přes postupně se zhoršující epidemiologickou situaci se nám podařilo uskutečnit ještě další kulturní akci. Divadélko U dvou sluncí nám zahrálo pohádku „S Bohoušem po lese“, která korespondovala s aktuálně probíraným tématem. Ani zde nechybělo mravní ponaučení, což je základem našeho vzdělávacího programu.

I v tomto roce byl ze strany rodičů zájem o fotografování s vánoční tematikou.

Pravidelně nás navštěvuje paní Radka Drobná s různými vzdělávacími programy, zaměřenými na zdravý životní styl. V polovině listopadu přijela

s programem „Etiketa stolování“. Předvedla dětem správné stolování ve společnosti tak, jak ho již znají, avšak jinou formou.

I v této nelehké covidové době, která nás ovlivňuje, se snažíme s dětmi vymýšlet různé aktivity. Děti sbíraly přírodniny, které využily k práci i ke hře. Otisk listů, dlaní a plodů je vždy velká zábava a podporuje dětskou fantazii. Také si procvičí barvy, tvary a počítání.

Díky tomu, že máme v MŠ keramickou pec, můžeme pravidelně tvořit z hlíny. V podzimním období vyráběly jablíčka, ježky, houby, misky ve tvaru listu a posledním výrobkem bylo vánoční přání ve tvaru zvonečku.



Jako každý rok, tak i letos nás navštívil pan starosta a místostarosta s mikulášskou nadílkou.

V předvánočním čase jsme si pozvali paní Petru Stránskou se svým Vánočním příběhem. Pohádkovou formou dětem vysvětlila původ vánočních svátků.

Bohatá vánoční nadílka pod naším stromečkem rozzářila dětské oči.

Přejeme vám krásný vánoční čas, plný klidu a pohody.

Kolektiv MŠ Všestary

Pokud to epidemiologická situace dovolí, měl by se za podpory Obce Všestary uskutečnit

v sobotu 8. ledna 2022 od 16.00 hod v kostele Nejsvětější Trojice

ve Všestarech

Tříkrálový koncert

Na koncertě vystoupí SAFARI AKOREON ORCHESTR ZUŠ Střezina pod vedením Radka Škeříka

VÝBOR PRO SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

O prázdninách jsme uspořádali po dlouhé době opět výlet a myslím, že se povedl. Šli jsme po stopách našich předků. A to doslova. Vyjeli jsme v osm hodin z našich obcí a už jeli.

Nejdříve jsme zastavili v Lipanech, kde proběhla známá „BITVA U LIPAN“ v neděli 30. května roku 1434, kdy vojáci utrakvisticko-katolické aliance v čele s Divišem Bořkem z Miletínka zde drtivě porazili polní vojska sirotčího a táborského svazu, tvořící páteř vojenských složek radikálního křídla husitského hnutí. V průběhu bojových operací zahynul i vůdce radikálů Prokop Holý, nejvlivnější husitský politik. Porážka sesadila polní obce z postavení rozhodujícího politického činitele v zemi a umožnila umírněné straně uzavřít dohodu s císařem Zikmundem Lucemburským a legáty basilejského koncilu. Tím bitva předznamenala ukončení občanské války v zemích Koruny české.



Následně jsme jeli do Kouřimi, kterou podle pověsti založil bratr praotce Čecha Lech, což dokládá i památný Lechův kámen. Zde jsme si prohlédli s opravdu obsáhlým výkladem kostel sv. Štěpána i s osmibokou kryptou z let 1260.

Někteří jsme se podívali i do městského muzea, které je umístěno v bývalé radnici. V muzeu najdeme expozice pozůstatků z pravěkého i slovanského osídlení. Spolu s nimi si můžeme prohlédnout i model středověké Kouřimi.



Poté jsme již vystoupali do věže Zvonice na náměstí, kde jsou zvony neobvykle zavěšeny srdcem vzhůru.

Na náměstí je také průsečík zeměpisné sítě označený jako střed Evropy, podle něhož jsou například udávány časy východu a západu Slunce v ČR. Náměstí je zachováno v původním rozsahu od založení města a patří k největším náměstím českých středověkých měst. Poprvé bylo vydlážděno roku 1536, současně dláždění je z poloviny 19. století. Pod náměstím se skrývají spletité podzemní chodby dodnes neznámého rozsahu. Zde se také nachází Mariánská kašna z roku 1850, postavená na místě bývalého barokního morového sloupu z roku 1694. Ze zrušeného sousoší byla ponechána pouze socha Panny Marie Immaculaty. Další zajímavostí je obrovský kámen Prokopa Velikého, který sem byl umístěn roku 1934 u příležitosti 500. výročí bitvy u Lipan.

Před chrámem sv. Štěpána se nachází socha sv. Jana Nepomuckého od neznámého autora z roku 1715.

No a samozřejmě jsme si dali dobrý oběd v místní restauraci a také kávu a zákusek v kavárně, kde se v minulosti točil film Bylo nás pět - kdo by ho neznal.



Ukončení našeho putování bylo ve skanzenu v Kouřimi. Horko krásného letního dne jsme trávili spíše ve stínu starých chatrčí a dali jsme si výborné lívanečky a kávu v přímo v roubence. Tam jsme si



prohlédli staré budovy a dochované věci nejen z tohoto kraje, ale z celé České republiky. Od zemědělství, po kovárnu, do kuchyně.

Dojeli jsme v pozdních odpoledních hodinách a spokojeni a vyčerpaní teplem jsme se rozloučili pozvánkou na 2.ročník akce Pochod okolo Všestar...

Závěrem ale musíme poznamenat, že jsme tentokrát cestovali jedním z nejluxusnějších autobusů, který byl k dispozici.

Marika Čapková

POCHOD OKOLO VŠESTAR ... Z BŘÍZY

2. ročník nové tradice Pochod okolo Všestar... se tentokrát pořádal z Břízy 18. 9. 2021.

Pro účastníky byla připravena trasa přes Břízský les (kterému všichni říkáme Bor) přes Charbuzice a Stěžírky do Stěžer a zpět přes Chaloupky do Břízy. Pochod byl připraven tak,



abychom účastníky provedli trochu jiným okolím Všestar. Celková délka pochodu měla 12,5 km polními a lesními cestami nebo spojovací stezkou. Cestou byly dvě kvízové otázky, v polovině cesty byla možnost malého občerstvení v Pivovaru Beránek ve Stěžerách. Slibovali jsme, že bude cestou oslák, ale nakonec v ohradě byli dva nádherní koníci. Závěr pochodu byl veden místy s výhledem na změněnou krajinu, kterou přinesla výstavba dálnice D11.

Hasiči ze Břízy nám a všem účastníkům poskytli skvělé zázemí pro občerstvení na hřišti. I přes chladnější počasí se všichni účastníci vrátili zpět a teplý čaj nebo párek v rohlíku jistě ocenili. Takže teď už nezbývá než se těšit na příští rok, na 3. ročník pochodování okolo Všestar ...

Petra Rufferová



100, budou na vánoční svátky napečené peciválky neboli makové buchtičky, které se obalují v sirobu a perníku. Závěr odpoledne byl tradičně spojený s tancem, kdy nám zahrála skupina Labyrint a všichni se dobře bavili až do doby, než přijel autobus a rozvezl je domů.

Před koncem roku se uskutečnilo **ODPOLEDNE PRO SENIORY**. Ještě, že jsme měli termín 24. 10. 2021. Našimi hosty byli Jan Přeučil s Evou Hruškovou. Byla to skvělá dvojka a bavili nás celé odpoledne jak slovem, tak písničkou. Někteří si zahráli i na Popelku u přebírání hrachu. Nejlepší Popelkou se stala paní Kubánková ze Všestar a odnesla si navíc jako odměnu krásný hrneček s Prahou.

Jako každý rok všichni, kteří přijali pozvání a odpoledne se zúčastnili, obdrželi dárek. Tentokrát to byla sklenička sirobu z našeho regionálního minicukrovaru ze Mžan paní Stránské (minicukrovar.cz, facebook.com/minicukrovar)

Asi u všech, kteří dárek dostali, a že se jich rozdalo více jak



Připravované akce Výboru pro společenský život pro rok 2022

Náš výbor chtěl letos ještě uspořádat návštěvu některého z pražských divadel. Ale jelikož bychom asi stěží naplnili kapacitu autobusu, necháme si tuto akci do příštího roku. Další akce, kterou chceme příští rok určitě uskutečnit, je 3. ročník pochodu OKOLO VŠESTAR ... z Lípy. Tak se nechte překvapit, kam se z Lípy podíváme. Určitě bude prázdninový výlet a tentokrát bychom chtěli vyrazit kousek dál, a to na Dlouhé Stráně. Na konci roku opět připravíme setkání pro naše seniory. Během roku připravujeme zprávy do zpravodaje mikroregionu.

Za výbor pro společenský život předsedkyně Marika Čapková Dohnalová

Svozový plán a info - popelnice pro rok 2022

Všestary, Rosnice, Rozběřice, Lípa, Chlum, Bříza

POZOR ZMĚNA!

Věnujte prosím pozornost k chystaným změnám ve svozu popelnic v našich obcích od 1. 1. 2022

PŘIHLÁŠKU, KTERÁ JE SOUČÁSTÍ ZPRAVODAJE, DONESTE NA OBEČNÍ ÚŘAD !

Svozový plán jednotlivých obcí obdržíte při přihlášení popelnice.

Svozový plán pro rok 2022			
VŠESTARY			
200301 Směsný komunální odpad			
Termin svozu		LICHÝ ČTVRTEK	
Týden	datum	1x14	1x28
1	06.01.2022	žlutá	modrá
3	20.01.2022	žlutá	
5	03.02.2022	žlutá	modrá
7	17.02.2022	žlutá	
9	03.03.2022	žlutá	modrá
11	17.03.2022	žlutá	
13	31.03.2022	žlutá	modrá
15	14.04.2022	žlutá	
17	28.04.2022	žlutá	modrá
19	12.05.2022	žlutá	
21	26.05.2022	žlutá	modrá
23	09.06.2022	žlutá	
25	23.06.2022	žlutá	modrá
27	07.07.2022	žlutá	
29	21.07.2022	žlutá	modrá
31	04.08.2022	žlutá	
33	18.08.2022	žlutá	modrá
35	01.09.2022	žlutá	
37	15.09.2022	žlutá	modrá
39	29.09.2022	žlutá	
41	13.10.2022	žlutá	modrá
43	27.10.2022	žlutá	
45	10.11.2022	žlutá	modrá
47	24.11.2022	žlutá	
49	08.12.2022	žlutá	modrá
51	22.12.2022	žlutá	

svoz o Vánocích 2022 a na Nový rok 2023 bude upřesněn

Svozový plán pro rok 2022

CHLUM

200301 Směsný komunální odpad

Termín svozu		SUDÝ ČTVRTEK	
Týden	datum	1x14	1x28
2	13.01.2022	žlutá	
4	27.01.2022	žlutá	modrá
6	10.02.2022	žlutá	
8	24.02.2022	žlutá	modrá
10	10.03.2022	žlutá	
12	24.03.2022	žlutá	modrá
14	07.04.2022	žlutá	
16	21.04.2022	žlutá	modrá
18	05.05.2022	žlutá	
20	19.05.2022	žlutá	modrá
22	02.06.2022	žlutá	
24	16.06.2022	žlutá	modrá
26	30.06.2022	žlutá	
28	14.07.2022	žlutá	modrá
30	28.07.2022	žlutá	
32	11.08.2022	žlutá	modrá
34	25.08.2022	žlutá	
36	08.09.2022	žlutá	modrá
38	22.09.2022	žlutá	
40	06.10.2022	žlutá	modrá
42	20.10.2022	žlutá	
44	03.11.2022	žlutá	modrá
46	17.11.2022	žlutá	
48	01.12.2022	žlutá	modrá
50	15.12.2022	žlutá	
52	29.12.2022	žlutá	modrá

svoz o Vánocích 2022 a na Nový rok 2023 bude upřesněn

Svozový plán pro rok 2022

BŘÍZA, LÍPA, ROSNICE, ROZBĚŘICE

200301 Směsný komunální odpad

Termín svozu		LICHÝ ČTVRTEK	
Týden	datum	1x14	1x28
1	06.01.2022	žlutá	
3	20.01.2022	žlutá	modrá
5	03.02.2022	žlutá	
7	17.02.2022	žlutá	modrá
9	03.03.2022	žlutá	
11	17.03.2022	žlutá	modrá
13	31.03.2022	žlutá	
15	14.04.2022	žlutá	modrá
17	28.04.2022	žlutá	
19	12.05.2022	žlutá	modrá
21	26.05.2022	žlutá	
23	09.06.2022	žlutá	modrá
25	23.06.2022	žlutá	
27	07.07.2022	žlutá	modrá
29	21.07.2022	žlutá	
31	04.08.2022	žlutá	modrá
33	18.08.2022	žlutá	
35	01.09.2022	žlutá	modrá
37	15.09.2022	žlutá	
39	29.09.2022	žlutá	modrá
41	13.10.2022	žlutá	
43	27.10.2022	žlutá	modrá
45	10.11.2022	žlutá	
47	24.11.2022	žlutá	modrá
49	08.12.2022	žlutá	
51	22.12.2022	žlutá	modrá

svoz o Vánocích 2022 a na Nový rok 2023 bude upřesněn

Přihlášení/ změna/ odhlášení k místnímu poplatku za objednanou kapacitou soustředovacích prostředků (popelnic) pro nemovitou věc prostřednictvím plátce

OBEC VŠESTARY

Plátce:

Jméno příjmení/ název společnosti

.....

Datum narození/ IČO :

Adresa:

.....

Telefon:.....

E-mail:.....

Objednaná kapacita soustředovacích prostředků pro nemovitou věc na odpad

Adresa stanoviště odpadových nádob / adresa nemovitosti:

.....

.....

Soustředovací prostředek (odpadová nádoba) :

Popelnice 120 l ks svoz 1x za čtrnáct dní

..... ks svoz 1x za 4 týdny

Popelnice 240 l ks svoz 1x za čtrnáct dní

..... ks svoz 1x za 4 týdny

Kontejner 1100 l ks svoz 1x za čtrnáct dní

..... ks svoz 1x za 4 týdny

V dne..... Podpis plátce:.....

Svoz komunálního odpadu od roku 2022

Nový zákon o odpadech č. 541/2020 Sb. ukládá obcím k 1.1.2022 k zavedení systému odpadového hospodářství. Tímto zákonem není dále umožněno, aby na likvidaci komunálního odpadu byly uzavírány smlouvy přímo mezi občanem a svozovou firmou, jak jsme na to u nás byli léta zvyklí. Nově tak musí být **placení poplatků za odvoz popelnic stanoveno obecně závaznou vyhláškou o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu.**

Zákon nabízí několik možností, jak poplatek stanovit. Z možných variant rozhodlo zastupitelstvo o stanovení poplatku „podle kapacity soustředovacích prostředků“ – tedy srozumitelně: **podle objemu popelnic a četnosti jejich svozů.** Zůstane tak zachován princip měsíčního či čtrnáctidenního svozu a popelnice budou označeny nálepkou označující interval vyvážení stejně jako dosud.

• **Poplatek za svoz popelnic se hradí obci**

Podle zákona o odpadech **musí občané nově hradit poplatek za svoz odpadu obci.** Ta má povinnost zajistit likvidaci odpadu u svozové firmy. K úhradě poplatku nebudou uzavírány mezi obcí a občany žádné smlouvy, **občané se** na základě obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu **musí sami k poplatkové povinnosti přihlásit.**

• **Přihlášení k poplatku za svoz odpadu** podle velikosti popelnice a četnosti svozů

K tomu slouží formulář „**Přihlášení / změna / odhlášení k místnímu poplatku,** ve kterém občané vyplní svoje kontaktní údaje, místo kde je popelnice umístěna (obec a čp.) a zvolí velikost popelnice a četnost jejího svozu. **Vyplněný formulář** (elektronicky je k dispozici na webových stránkách obce pod odkazem *Svoz odpadu*) odevzdají na Obecní úřad ve Vřestarech, nebo jej zašlou elektronicky a to **do 15. ledna 2022.**

• **Výpočet poplatku za svoz odpadu**

vychází ze známých údajů o množství odpadu a nákladech na svážení a likvidaci odpadu v roce 2021:

- ✓ očekávané množství za celý rok 2021 cca 230 t SKO/rok
- ✓ objem vyvezených nádob za rok 20211 256 m³

Cena za svoz (odvoz odpadu z popelnic na skládku) a uložení odpadu (poplatek za uložení na skládku a poplatek státu ve výši 500 Kč / t odpadu) je v celkové výši 991 tisíc Kč.

Protože poplatek je stanoven podle objemu popelnic, vychází cena ve výši necelých 0,80 Kč za 1 l odpadu. Při této výši by obec na svoz odpadu nedoplácela a náklady na likvidaci odpadu budou poplatkem kryty. Zákon přitom stanovuje maximální možný poplatek ve výši 1 Kč/litr. Zastupitelstvo ve svém usnesení schválilo poplatek ve výši odpovídající krytí nákladů tj. 0,80 Kč/l.

• **Výše poplatku za svoz popelnic.**

Protože poplatek je v souladu se zákonem o odpadech stanoven podle objemu a četnosti svozu popelnic, odpovídá tomu i poměr mezi 14denním (25 svozů/rok) a 4týdenním svozem (13 svozů/rok). Proto dochází i k jistému narovnání mezi oběma lhůtami svozů. Zjednodušeně tak platí, že kdo vyváží odpad 2x častěji, zaplatí také 2x více. Za svoz popelnic je tak pro rok 2022 stanovena úhrada:

Typ nádob (l)	Četnost svozů	Počet svozů	Poplatek za nádobu a rok
120	1x14 dní	25	2 400 Kč
120	1x28 dní	13	1 248 Kč
240	1x14 dní	25	4 800 Kč
240	1x28 dní	13	2 496 Kč

Úhrada poplatku musí být v souladu s obecně závaznou vyhláškou provedena nejpozději do 31. 3. 2022 a to buď hotově na pokladně obecního úřadu, nebo převodem na účet obce. V opačném případě nebude taková popelnice vyvezena.

Z ČINNOSTI SPOLKŮ Z OBCÍ BŘÍZA, CHLUM, LÍPA, ROSNICE, ROZBĚŘICE, VŠESTARY

BŘÍZA SDH Bříza

DĚTSKÝ DEN

Dětský den ve Bříze se letos uskutečnil až 4. 9. 2021, protože v červnu ještě doznívala opatření v souvislosti s Covidem-19. Ale pro nás to byl nakonec super termín. Všichni jsme se s radostí sešli za krásného slunečného počasí na místním hřišti. Hasiči připravili občerstvení. Maminky k tomu napekly koláče, ať už to byly



posvícenské nebo oblíbené velké koláče. Na hřišti se při soutěžích na stanovišti nebo originálních hromadných soutěžích sešlo nejméně 45 dětí. Soutěžilo se v soutěžích, jako např. stříkání do kelímku, o trochu větší, amundsenova výprava, slepý závod, posouvání balonku, sbírání brambor aj. Děti se bavily, vyzkoušely si něco nového a u některých soutěží to byla zábava i pro jejich rodiče. Dětské odpoledne se díky hojně účasti a uvolněné zábavě protáhlo na večerní posezení se sousedy. A všem nám tam bylo prima!!!!

ADVENTNÍ ZPÍVÁNÍ 27. 11. 2021



Víte, že naše vystoupení na návsi ve Bříze je docela rarita. Koledy zpívají totiž jen naše děti ze sousedství! Ano, jsou to všechno děti, které ve Bříze bydlí nebo rády do Břízy jezdí ke svým známým a



příbuzným. Děti se scházejí již od začátku října každý týden na zkouškách, jak říká Fanda, náš kapelník, v magické hasičárně! Fanda již několik let vymýšlí program a při zkouškách ještě další nápady vznikají. Každý rok je sbor, kterému říkáme Břízáček, jiný. Přicházejí nové posily. Tentokrát to byla nejmenší Eliška nebo i Víťa, Jája. Eliška třeba už letos vystupovala i na pódiu a s ní ještě dalších 14, vlastně 18 dětí. Někteří, když už odrostly zpívání, se alespoň snaží pomoci při organizaci. Rozdávají rekvizity, doplňují scénu, hrají na hudební nástroje. Letošní rok nám opět připravil změny spojené s Covid-19. Loni jsme posílali odkaz na YouTube, kde zpíval jen Fanda s Romanem. Letos na návsi zpívaly děti, ale tentokrát i za doprovodu kapely Levou Rukou Band! Jak je to možné? Fanda je totiž jejich kapelníkem, kapele odpadlo vystoupení a tak měli čas vystoupit u nás na návsi. Bohužel se nemohlo připravit tradiční občerstvení a setkání v hasičárně. Ale i tak to bylo krásné odpoledne spojené s vánoční náladou, koledami a rozsvícením stromku. Určitě jsme si takto všichni alespoň trochu zpříjemnili začátek adventu.

Pozn. pod čarou ☺

Za dobu zpívání na návsi ve Bříze se ve sboru už vystřídal více jak 30 dětí?!

MIKULÁŠ

V neděli v podvečer 5. 12. 2021 přišel k našim dětem ve Bříze Mikuláš, čert a anděl, kteří se snažili všechny děti potěšit malými dárečky. A děti na oplátku měly připravené krásné básničky, písničky a taky slibovaly, že budou ráno dřív vstávat, nebudou odmítovat, budou hodné na brášku, pomáhat mamince ...

A co bude příští rok? Doufáme, že všechny naše tradiční akce budeme moci uskutečnit. A tak si přejme do příštího roku 2022 hlavně zdraví!



Petra Rufferová



NOHEJBAL KLUB BŘÍZA

V letošním roce jsme byli pilní jak na pracovní výkony, tak na vydání finančních prostředků. Na místním hřišti ve Bříze jsme postavili pergolu s markýzou, došlo i na rekonstrukci laviček a stolu. Vývoj naší práce je patrný z přiložených fotografií. Takže přijďte pobejt!



Předseda nohejbal klubu Martin Černý

CHLUM

Muzeum války 1866

V případě zájmu pište na
e-mail: j.hrubecky@muzeumhk.cz
nebo volejte 731 562 419.

SDH Chlum

u nás na Chlumu chodil čertík s andílkem



LÍPA

Na Lípě bylo naplánováno několik akcí, ale bohužel z důvodu pandemie se konat některé z nich nemohly. Nejvíce nás mrzela nekonaná akce oslavy MDŽ, která se už stala tradicí. Uskutečnilo se jen několik akcí za splnění přísných protiepidemických opatření.

První uskutečněnou akcí bylo „Sousedské posezení“ konané 19.6.2021, které mělo veliký úspěch, tančilo se až do rána a osvědčila se skvělá kapela Ondrys Band.



Druhou společenskou akcí bylo „Loučení s prázdninami“ dne 28.8.2021, na které nechyběla živá hudba, šipkovaná pro děti, hry a soutěže o ceny, chutné občerstvení a virtuální realita, která se už stala pravidelnou součástí této akce.



Sportovní uskutečněnou akcí byl „Fotbalový turnaj v malé kopané“ v sobotu 4.9.2021, kde si změřili síly lipští muži svobodní se ženatými a dále 4 skvělá mužstva, která si zasportovala, zasoutěžila, zakřičela a ta nejlepší zvítězila.

Novou akcí bylo „Rozsvícení stromečku“ v neděli 28.11.2021, kde děti zazpívaly známé koledy, sešli se vesničtí lidé a rozsvítil se stromeček. Stromeček svítí na hřišti stále a připomíná tak novou skvělou akci na Lípě.



V neděli 5. prosince chodil vesnicí Mikuláš se svými kamarády a naděloval hodným dětem dárky.



Hasiči uspořádali několik brigád, konal se i sběr starého železa a hasičský výbor se sešel na několika schůzích. Bohužel chyběla letošní „Výročka“ a Pomlázková zábava. Doufejme, že se v příštím roce bude dařit lépe a epidemiologická situace nám povolí více akcí, na které budeme moci pozvat všechny naše příznivce. Přejeme všem pohodový nový rok a především stále zdraví.

| *Josef Štefanka, starosta SDH Lípa*

ROSNICE

SDH Rosnice



nezahálela!

Nepříznivé jarní měsíce nezabránily tomu, abychom si v Rosnicích letošní rok, v rámci možností, užili naplno. V průběhu celého roku probíhaly průběžné brigády na údržbu, úpravu a zvelebení obce a klubovny, ale také grilování, setkání a hudební večer.

První akcí byl sběr železného šrotu od našich spoluobčanů. Bylo vidět, jak máme pilnou vesnici a že během lockdownu rozhodně

V sobotu 7. srpna jsme se za krásného počasí sešli k výroční valné hromadě sboru, v neobvyklém termínu, ale zato s dobrou náladou a s nadšením a chutí do dalších akcí.

Rozloučení s létem pro děti na konci léta, pro které byla připravena dobrodružná honba za pokladem, kde si zopakovaly znalosti a šikovnost do školy. Na konci cesty je čekal poklad, ale také skákací hrad, malování na trička, tvoření z korálků a další aktivity.

Večer byla připravena oslava pro rodiče. Tradiční posvícení letos hasiči připravili s grilovanou kýtou, vychlazeným pivem a hudbou od kapely Minimax, až do nočních hodin. Druhý den přišel tradiční fotbalový soubor ženatých se svobodnými, který byl výrazně ovlivněn vstupem starosty sboru do svazku manželského.





Podzimní turnaj v kulečnicku dvojic, v nabité konkurenci, ovládla kombinace zkušenosti a mládí (štěstí).



Začátek adventu se nesl v podobě zpívání a koled, které si s námi zaspívala i část našich spoluobčanů.

Poslední letošní akcí, kterou hasiči pomohli uspořádat, byla návštěva Mikuláše s čertem a andělem, kteří zkontrolovali, jak jsou rosnické děti hodné a poslušné.

Za celý sbor hasičů v Rosnicích Vám přejeme vše nejlepší do nového roku 2022. Mnoho zdraví, dost štěstí a především Vaši spokojenost. Rádi se s Vámi potkáme na našich akcích v následujícím roce!

Jiří Novák a kolektiv SDH Rosnice



ROZBĚŘICE

SDH Rozběřice

Už druhým rokem nám všem Covid-19 „míchá životy“ a převrací plány naruby. Počátek roku a jaro byly ještě ve znamení lockdownu a zákazu sdružování se. Ovšem v létě jsme navázali na práce, které zajišťovala obec v rámci výstavby kanalizace a nových chodníků, a v rámci brigádnických hodin jsme se věnovali vybudování nového chodníku k zasedací místnosti v Rozběřicích a úpravě



prostranství a terénním úpravám v oblasti hasičské zbrojnice a zasedací místnosti. Vysadili jsme nový živý plot a založili nový trávník před hasičskou zbrojnicí.

Na úvod září byla zorganizována hasičská soutěž v Neděličtích, které jsme se zúčastnili. 11. 9. ZD Všešary

připravilo velice úspěšnou akci Oslavy všestarské cibule a Nivy. Na této akci jsme společně s SDH Chlum zajišťovali pomoc při řízení dopravy a parkování ve Všešarech a Rozběřicích.

19. 9. se v pravé poledne v celé České republice na minutu „zastavil hasičský život“. Na zbrojnicích profesionálních i dobrovolných hasičů byly vyvěšeny černé vlajky, před hasičské zbrojnice vyjela technika se zapnutými majáky a v zásahovém oděvu vystoupili k uctění památky zesnulých dobrovolných hasičů z Koryčan členové profesionálních i dobrovolných jednotek hasičů, včetně našeho.

V listopadu jsme navázali brigádou, při které jsme posekali trávu, uklidili prostory před hasičárnou a přilehlém okolí, pohrabali jsme listí a připravili osvětlení dominantního stromu u hasičské zbrojnice, který již několikrát rok slouží jako rozběřický vánoční stromek. V dalších dnech jsme také zazimovali hasičskou techniku a poklidili prostory uvnitř zbrojnice.



Před adventem jsme uspořádali sousedské předvánoční setkání a za doprovodu koled jsme rozsvítili vánoční strom.

V plánu je nyní návštěva čertů, Mikuláše a anděla v domovech „zlobivých“ dětí a v březnu příštího roku tradiční hasičský ples. Ale všechny plánované akce budou podléhat platným vládním

opatřením, takže jejich uskutečnění je nejisté. Zrovna tak, jako bylo zrušeno „Čertí bruslení“, které jsme pár let zpátky každoročně pořádali.



Na závěr bychom rádi všem spoluobčanům a občanům dalších obcí popřáli krásný adventní čas, hodně zdraví do příštího roku a pevné nervy v této nelehké době.

*Kateřina
Netušilová*

VŠESTARY

Letos opět tradiční **Adventní trhy** nebyly. Ačkoli to měl být 14. ročník, ale již druhý rok nejsou, budeme příští rok slavit 12. ročník. A to už doufejme bez omezení. Letos se tedy na první adventní neděli pouze rozzářil ve Všeštarech strom a pod ním betlém s Ježíškem, Marií a Josefem. Snad jste si všichni v pokoji rozsvítili svíčky na adventním věnci.



*Marika
Čapková
Dohnalová*



SDH VŠESTARY

Pořádaná akce dobrovolnými hasiči byla Mikulášská nadílka, která se uskutečnila v neděli 5.12.2021 pod vánočním stromem. Už druhým rokem z důvodu covidu se čerti setkávají s hodnými i zlobivými dětmi venku. Možná to mají blíž do pekla. Děti si užily i sněhu, který se na ně sypal.

Opět nám někdo vyzdobil obec krásnými sněhuláky, běhají nám po obci.

Na jaře proběhne určitě jako každé jaro svoz železa, pořádaný hasiči.

30.4. se sejdem na tradiční akci pálení čarodějnic.



Sdružení dobrovolných hasičů děkuje všem spoluobčanům za celoroční přízeň a přeje klidné prožití vánočních svátků a úspěšné vykoučení do nového roku 2022.

SDH VŠESTARY

Přání starosty

Milí spoluobčané, milí sousedi,
jako každý rok, tak i letos se adventem postupně přibližujeme k vánočním svátkům. I když nám přetrvávající epidemie již druhý rok značně ukrájuje ze životních radostí, přesto i v tomto období každou neděli na našich adventních věncích přibývá se zažehnutím další svíce více světla. To nám může být i symbolem víry, že žádná temnota nepřetrvá navěky. Přeji Vám všem, aby se i ve Vás naplno rozzářilo nejen u vánočního stromu, aby radostná zvěst Vánoc stejně ozářila Vaše domovy a naplnila všechna srdce ve Vašich rodinách pokojem a láskou. Tak jako mudrci do Betléma přinesli dary, buďte i Vy sami vzácným darem svým blízkým. Do nadcházejícího roku 2022 roku Vám přeji především pevné zdraví a hodně štěstí.

Ing. Michal Derner, MBA – starosta obce



PF 2022

*Radost z vánočního poselství,
lásku a pokoj do Vašich srdcí
a do nového roku 2022
hodně zdraví a plnou nůši úspěchů*

Obec Všestary

Poutě, posvícení, výročí 2022

OBEC	POUŤ	POSVÍCENÍ	HAVELSKÉ POSVÍCENÍ	VÝROČÍ VESNICE	VÝROČÍ HASIČI	VÝROČÍ DALŠÍ
ROSNICE	5.6.	4. 9.	16.10.	677	123	
BŘÍZA	12.6.	11. 9.	16.10.	646	133	
VŠESTARY	12.6.	2.10.	16.10.	662	105	SOKOL 110
ROZBĚŘICE	12.6.	13.11.	16.10.	651	125	
LÍPA	10.7.	30.10.	16.10.	683	140	
CHLUM	10.7.	30.10.	16.10.	665	120	LESNÍ DIVADLO 126

Aleš Zlatohlávek



Tříkrálová sbírka 2022

Situace ohledně nákazy koronavirem se stále vyvíjí a není nyní možné předjímat, co nás čeká na začátku ledna 2022. Již uplynulý ročník byl zásadně poznamenán pandemií a koledníci v bílých pláštích do ulic nevyšli.

Moc bychom si přáli, aby nový rok odstartoval šťastněji a radostněji. Moc

bychom přáli nám všem, aby situace byla příznivá pro jakékoliv aktivity a setkávání, pro klidný a radostný život.

Aktuálně se rozváží kasičky do obcí, pečeti se a vše se chystá dle běžného harmonogramu. Začátek roku rozhodne.



Pokud by koledníci do ulic opět nevyšli, je možnost darovat prostřednictvím online kasičky na www.trikralovasbirka.cz, případně zasláním daru na účet **66008822/0800, VS 777955007**. **V některých obcích budou od 1. do 16. ledna na úřadech či obchodech k dispozici klasické zapečetěné kasičky.** V naději věříme, že se ale koleda s poselstvím lásky v prvních lednových dnech rozezní.

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2022 podpoří **Hospicovou péči** o nevléčitelně nemocné a jejich rodiny v domácím prostředí, přípravné práce pro výstavbu lůžkového hospice, **odborné sociální poradenství** v těžkých životních situacích, **provozně technické zázemí** pro sociální služby a zdravotní péči, dále humanitární projekty v Indii (5 %, např. školní autobus), krizový fond pro pomoc při mimořádné události (3 % např. povodně). Třetina z celkového výtěžku je určena na humanitární pomoc Charity Česká republika a další projekty na pomoc lidem v nouzi.

POKUD SE TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA USKUTEČNÍ, TAK JAKO V PŘEDCHÁZEJÍCÍCH LETECH, BUDOU V NAŠICH OBCÍCH TŘI KRÁLOVÉ OBCHÁZET VAŠE DOMOVY V TERMÍNU OD 7. DO 9. LEDNA 2022

DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA A SPOJENÍ V NAŠICH OBCÍCH

HASIČI 150

POLICIE 158

ZÁCHRANNÁ SLUŽBA 155, 112



Praktický lékař - MUDr. KOVALSKÝ - 495458196

Dětský lékař - MUDr. JANEČKOVÁ - 495458151

Zubní lékař - MUDr. KOŠŤÁLOVÁ - 605744578

LÉKÁRNA VŠESTARY - 495432097

POŠTA – info@cpost.cz - 954 250 312

ZVĚROLÉKAŘ MVDr.. STAŇKOVÁ - LÍPA - 607510567

ZVĚROLÉKAŘ MVDr. NOVÁK - ROSNICE - 602150839

OBECNÍ ÚŘAD - urad@vsestary-obec.cz, starosta@vsestary-obec.cz,
[místostarosta@vsestary-obec.cz](mailto:mistostarosta@vsestary-obec.cz), - 495458027 , 495458115, 495458028

BAZÉN VŠESTARY – skvlnka@seznam.cz - 608989599, 75690307

ARCHEOPARK VŠESTARY – archeoparkvsestary@seznam.cz - 731541960

MUZEUM CHLUM – chlum@muzeumhk.cz - 495447058

ZŠ A MŠ VŠESTARY - arsakuni@zsvsestary.cz, hospodarka@zsvsestary.cz -
720983690

MATEŘSKÁ ŠKOLA VŠESTARY – rezkova@zsvsestary.cz - 725840147

MATEŘSKÁ ŠKOLA CHLUM - vetrovцова@zsvsestary.cz - 725840146

JÍDELNA VŠESTARY – skolnijideln@zsvsestary.cz - 722935930

VŠESLIČKY VŠESTARY – vseslicky@gmail.com - 702003490

PRODEJNA – MŮJ OBCHOD – BŘÍZA – 777 552 441

PRODEJNA – HRUŠKA – VŠESTARY – 495 458 186

Pokud chcete čímkoli přispět do zpravodaje (i zpravodaj mikroregionu 1866), napište nám na e-mail adresu zpravodaj.vsestary@seznam.cz, nebo můžete svůj požadavek či námět donést kterémukoli členu Výboru pro společenský život:

Petra Rufferová (pro obec Bříza)

Jakub Zvěřina (pro obec Chlum)

Mgr. Lenka Nožičková (pro obec Lípa)

Zdenka Macháčková (pro obec Rosnice)

Aleš Zlatohlávek (pro obec Rozběřice)

Marika Čapková (pro obec Všestary), tel.č.: 724668163

**Vedení a zastupitelé obce
Všestary
přejí
krásné, pohodové Vánoce
a hodně štěstí a zdraví
v novém roce 2022**



**K přání se připojuje
i výbor pro společenský život
a místní spolky**